

17 ноября —
**МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ СТУДЕНТОВ**

По традиции студенческий клуб технического университета проводит Неделю международной солидарности студентов. Весьма кстати наши праздники совпадают с 30-летием газеты "Политехник". Откроет торжество в рамках недели солидарности муниципальный ансамбль народных инструментов

14 ноября — в 15 часов 45 минут,

15 ноября — в 13 часов 30 минут состоится концерт музыкальных групп.

16 ноября — день газеты "Политехник", в 13.30 концерт Клуба самодельной песни.

17 ноября в 13.30 продолжится концерт музыкальных групп.

Вера ЮРДАНОВА.

НАШЕЙ ГАЗЕТЕ — 30 ЛЕТ!

Дорогие коллеги любезного нашим сердцам "Политехника"! Как это дивно! Вам всего 30. Вам уже 30. Вам еще 30. Время надежд, любви, поисков, свершений. Все вершины впереди. Дай Бог вам не сорваться с них. Для этого надо немало: верный друг и надежная страховка. Удачи вам! Многая лета!

Журналисты "Красноярского рабочего" накануне грядущего своего 90-летия.

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ
ДРУЗЕЙ**

Я о "Политехнике" самого высокого мнения.

Вместе росли и мужали газета и вуз. Начинали с одного листочка, со стенгазет на факультетах — а смотрите, как он вырос и по уровню, и по объему: появились уже восьмистраничные номера.

Как ректор я обязан был внимательно следить за газетными выступлениями, обсуждать их, давать ответы на критические публикации. "Политехник" объективно освещал жизнь института, ошибок и поправок почти не было. Сейчас читаю даже центральную прессу и удивляюсь: почему не наказывают журналистов за то, что сначала наделают на человека, а потом даже не извинятся. Я бы за это наказывал.

Газета сыграла и продолжает играть большую воспитательную роль для студентов. Она вводила их в курс дела, прививала патриотические чувства, любовь к альма-матер, рассказывая о том, где и как живут, отдыхают студенты, каковы их успехи и огрехи в учебе, спортивные достижения. В сумме это давало общую картину жизнедеятельности коллектива, прививало добрые традиции.

Если бы не газета, студенты многого бы не знали о вузе, ведь чтобы он стал родным, надо знать, за что его уважать и чем гордиться. Так что о роли и уровне нашей газеты у меня самое положительное мнение.

Василий БОРИСОВ,
первый ректор КГУ.

■ Ответное слово редактора

Для большинства литсотрудников редакции, многих студентов и преподавателей вуза "Политехник" стал своеобразным творческим трамплином на пути к себе и другим, помог в личном становлении, в карьере. Сложностей в производстве и выпуске газеты хватало всегда, и сегодня редакция испытывает большие материальные затруднения. Зато нет больше идеологического прессинга и диктата. К слову сказать, за 17 лет моей работы в КГУ, почти не было случаев прямого давления, коллектив редакции не страдал также от внутренних конфликтов и находил взаимопонимание с руководством. Не слишком удачная попытка рестройки основ социализма

ГАЗЕТА КАК ВЗЛЕТНАЯ ПОЛОСА

из-за отсутствия у ее авторов четко продуманного плана привела к кардинальным изменениям и в прессе. Появилось новое законодательство о печати, нет больше цензуры (Ленин обещал отменить ее еще в 1917 г.), отказались от монополии на СМИ одной партии и государства, делаются робкие попытки по демонализации организации по распространению печати. В нашем городе и крае родились десятки новых изданий, газет и журналов, новые информационные агентства, телерадиокомпании. В то же время не смогли выжить многие многотиражки. Это неизбежно на данном этапе. Хотя в странах Запада существует тенденция возрождения газет небольшого тиража. Возможно, со временем, у нас наступит тот же процесс адресного производства печатных изданий для мини-коллективов и по интересам.

Отрадно поэтому констатировать, что "Политехник" выстоял. За 30 лет существования вышла в свет почти тысяча номеров, и не так уж много газетчиков трудилось над их выпуском. Маленький творческий коллектив не смог бы выполнить свои задачи без обратной связи со своими читателями и общественными корреспондентами. Обрести свое лицо газете помогал высокий творческий и интеллектуальный потенциал профессорско-преподавательского состава и активных студентов, некоторые из них стали профессиональными журналистами, как Анатолий Вершинский, работающий ныне в столичном журнале "Техника молодежи" и Марина Таскина, пробующая силы в тележурналистике. Самые активные корреспонденты "Политехника" успешно сотрудничают с городскими и краевыми газетами: С. Н. Шатохин, М. А. Мураховская, Д. М. Мехонцева, В. С. Славин.

Многотиражка — хорошая школа для постижения мастерства. Здесь нельзя сфальшивить, реакция на публикацию отражается многожды эхом, преломляясь в душах и сознании ближайшего окружения. И это налагает особую ответственность, ведь герои из студенческой аудитории, сотрудники и преподаватели живут на газетных страницах и рядом, в соседних кабинетах.

Несмотря на известные трудности, греют душу всесторонняя поддержка коллектива и руководства вуза, всеяя оптимизм в осуществление творческих планов. Огромное вам спасибо, дорогие читатели и добровольные и бескорыстные писатели. Газета по-прежнему делается с вами и для вас.

Приходите, пишите, звоните, мы всегда рады ветеранам пера и новичкам.

ПОЛИТЕХНИК

ГАЗЕТА КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Газета основана в 1964 г.

№ 8 (948)

11 ноября 1994 г.

НА ПУТИ К ЗРЕЛОСТИ

В эти дни отмечается знаменательное событие в жизни КГУ — 30 лет со времени выхода в свет первого номера газеты "Политехник". Все эти годы газета жила теми же проблемами, что и вуз, и делала все, от нее зависящее, для совершенствования качества подготовки специалистов, вовлечения студентов в научную работу, привлечения внимания общественности к студенческому быту. Газета поддерживала ученых и студентов с нестандартным мышлением, обсуждала актуальные проблемы современности в дискуссионных клубах, отдавая приоритеты вопросам культуры, нравственности. На страницах "Политехник" регулярно выступали маститые прозаики и поэты, а также начинающие и подающие надежды...

Если историки захотят познакомиться с этапами развития вуза — "Политехника" послужит им летописью повседневности. Невозможно было бы делать хорошую газету без помощи ведущих ученых и активистов печати из числа студентов и одаренных сотрудников вуза. Руководители делились в своих публикациях проблемами и опытом, привлекая к участию в работе профессорско-преподавательский состав. Только за последние годы опубликовано немало общественно значимых проблемных материалов, посвященных целевой интенсивной подготовке специалистов, многоуровневой подготовке, формированию высокой духовности, развитию интеллектуального творческого потенциала будущих инженеров и многое другое — невозможно перечислить все аспекты совместной работы газеты и вуза. Спецвыпуски для факультетов и рекламные номера для абитуриентов, праздничные издания в цвете и "проходные" номера представлены разножанровыми материалами: яркими зарисовками, интервью, статьями, очерками, репортажами и даже фельетонами. У газеты свой стиль, свое лицо, и каждый человек в нашем многотысячном коллективе испытывает хотя бы косвенно ее влияние.

Руководство университета выражает благодарность активистам печати и желает газете "Политех" дальнейших успехов в творчестве.

РЕКТОРАТ.

Читайте "Политехник"

"Вначале было Слово
И Слово было Бог..."
И нам пути другого
Бог предложить не мог.

Вот с той поры нам Слово
И ангел и палач.
И ничего другого
Не найдено, хоть плачь.

Ветра скалу разрушат,
Песок зальет вода.
И только Слово в душу
Заходит навсегда.

Торчит кинжалом в ране,
Иль розой цветет,
То нежностью поманит,
То грубостью убьет.

Унизить можно словом
И Словом вознести.
И ничего другого
Нам не избрести.

Слова стоят, как веки —
Основа всех основ.
Читайте "Политехник" —
В нем столько добрых слов!

Людмила АБРАМОВА,
давняя почитательница газеты
"Политехник".

Я благодарна судьбе за встречу с "Политехником". С него началось мое творчество и личное счастье: здесь же работал мой муж Василий. Мы были студентами, и нас окружали студенты, только дневного отделения и технического вуза. Тогдашний политехнический приютил нас в общежитии, мы на себе испытали все тяготы студенческой жизни с детьми на руках...

Год работы в вузовской многотиражке определил на долгие годы не только проблематику моих выступлений, но и мою аудиторию: я люблю студентов, понимаю и чувствую их, сочувствую им. От всей души поздравляю коллектив технического университета, всех активных авторов газеты и ее редакцию с 30-летием! Творческих вам успехов!

Ирина ТРЕТЬЯКОВА,
журналист телекомпании "Афонтово".

Искренние поздравления газете "Политехник" и желание всяческих успехов!

"СЕГОДНЯШНЯЯ ГАЗЕТА".

Редактору "Политехника" желаю оставаться на своем поприще и продолжать придерживаться избранного направления, публиковать грамотные интересные материалы о родном вузе.

Дина ГОРЕЛОВА,
сотрудница библиотеки.

Мы с большой симпатией относимся к студенчеству вообще, считая его надеждой и будущим России, а также и к студенческой газете, призванной сеять разумное, доброе, вечное. За то, что "Политехник" занимается этим столько лет — наши ему поздравления!

Коллеги из "СВОЕГО ГОЛОСА".

От имени вузов Красноярск а пожеланиями творческих успехов газеты "Горизонт" аэрокосмической академии и "Университетская жизнь" госуниверситета.

Слава богу, что газета вообще существует. Мое пожелание студентам — работать после окончания технического университета по полученной специальности, а не торговать залежалым товаром после стольких лет учебы, возрождать звание русского инженера.

Михаил УСПЕНСКИЙ, писатель.

Поздравляю! Желаю доброго здоровья. Не глупеть, а уметь!
Виктор АСТАФЬЕВ, писатель.

**ПОЗДРАВЛЕНИЯ
ДРУЗЕЙ**

Нашему "Политехнику" — 30. Он занял прочное место в жизни технического университета. Это светлая, добрая, умная газета. Читатели не только получают информацию, они становятся духовно богаче. Спасибо за это!

В наше время стремительных общественных перемен облик "Политехника" не очень изменился. Это свидетельствует вовсе не о консервативности. Газета никогда не подстраивалась под политическую моду, всегда сохраняла и сохраняет собственное лицо. Конечно, стиль стал более демократичным и по-хорошему деловым. Отсутствие цензуры и политического диктата сыграло благотворную роль.

Как и многие другие газеты, "Политехник" переживает трудности. Он выходит нерегулярно. Сказывается сложность экономической ситуации. Может быть, нужна помощь читателей? почему бы, например, не организовать подписку на газету? Специалисты помогут определить экономически обоснованные нормы затрат. Допустим, номер будет стоить сто рублей, газета вновь станет ежедневной. Подписчики смогли бы получать ее прямо в редакции. Уверен, желающих подписаться будет много.

Стоит подумать о возрождении постоянных рубрик. Часть номера могут занять и материалы гуманитарного знания. Можно публиковать статьи и комментарии по проблемам фундаментальных наук, экономики, политики, культуры, спорта. Связь с редакцией стали бы поддерживать ее добровольные помощники — координаторы на кафедрах. Работу координатора надо включить в так называемую вторую половину рабочего дня преподавателя, и положительно учитывать при избрании на должность.

Мы любим нашу газету и желаем ей процветания. С праздником, дорогой "Политехник"!

Владимир ХОВЕС,
доцент кафедры политологии и социологии.

С ПРАЗДНИКОМ, СОБРАТ!

Поздравительные открытки, приходящие в день торжества, — это не только знак того, что о вас помнят, это и выражение дружбы, признательности, уважения.

В нашу поздравительную "открытку" мы хотели бы вложить именно эти ДОБРЫЕ, ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ чувства.

С юбилеем тебя,
"Политехник"!

30 лет — это такой пустак. Всего тридцать... Но напомнить о свершившемся пустяке, наверное, никогда не лишне.

Побольше тебе пустяков, "Политехник"!

"ВЕЧЕРКИНЦЫ".

вила их к жизни... Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Мария МУРАХОВСКАЯ, профессор кафедры ЭПП.

Люблю, целую, желаю творческих успехов.

Сергей АРИНЧИН,
выпускник КПИ,
член президиума Ассоциации выпускников и совета попечителей КГУ, зам. главы администрации края.

Поздравления друзей

Газета здесь похожа на окно:
открывшему увидать мир дано.

Она покажет мир тебе,
Расскажет о его судьбе.
Газета наша — зеркало для мудреца.

В ней видны черты его лица.
Она полки ведет вперед,
Без боя города берет.

И верный друг, и гость случайный,
Она тебя поднимет ввысь.
Мир озарит,
откроет тайны, —
Ты только слушать согласишься!

Она тебе дает
Сокровища, которых
Кинжал не рассечет
И не похитят воры.
Ослы и те, когда б читать пытались,
То в прстоте
Ослами бы не звались.

Счастья, здоровья и успехов
сотрудникам газеты "Политехник"
желает кафедра этики, эстетики
и культуры и Расул Гамзатов.

Давний автор "Политехника" красноярский поэт Николай ЕРЕМИН первые свои стихи опубликовал в нашей газете, будучи студентом мединститута. В рубрике "Литературная страница" выходили целые полосы его стихов. Когда я позвонила ему неделю назад, он продиктовал по телефону свое только что родившееся шестнадцатистрочное стихотворение. К новому году выходит большая книга его избранных стихотворений "И радость, и печаль". По старой доброй традиции мы соберемся в редакции и отметим это событие "У нас на четверге".

НИКОЛАЙ ЕРЕМИН

Я спешил на Юг,
спешил на Север...
Только понял в спешке,
что беда:
С берегов седого Енисея
Мне уже не деться никуда.

Недоступен стал
Восток и Запад,
Потому что над волной
возник
И в меня проник кедровый
запах —
И не отпускает ни на миг...

Я хотел бы жить начать
сначала...
Только, вот беда, всегда в пути
Я от енисейского причала
Ни на шаг не в силах
отойти...

Потому, на жизнь роптать
не смея,
Ожидая встреч или разлук,
Я плыву опять по Енисею, —
Если не на Север, так на Юг.

Свои поздравления шлет
"Политехнику" газета
"Красноярскийсомолец".
Мы не собираемся отказываться
от своего названия и своих лучших
традиций. Того же желаем
и вам. Весть "Политехник" —
взлетная полоса для многих
красноярских журналистов. Теперь
они парят в заоблачной вышине,
но не забывают своей первой
газеты. Ну и пусть много
лет вылетит в свет не так часто,
как хотелось бы ее авторам.
Зато такая родная! К талцу же именинница
С Днем рождения!!

С февраля прошлого года в университете учреждено 20 именных стипендий. Право на их получение имеют студенты, зарекомендовавшие себя отличной учебой, занимающиеся научной или исследовательской работой. В настоящее время именные стипендии получают студенты КГТУ:

1. Факультет НУК ИПУ (ФИПУ):

А. Ильяшевич, Д. Максименко, Э. Гипке, И. Кириенко.

2. Факультет ФИВТ:

А. Ловягин, П. Летагин, Ю. Кондратов.

3. Факультет МТФ:

Ю. Терсков, Н. Секацкая.

4. Факультет РТФ:

А. Петров, С. Малов.

5. Факультет ЭИМ:

Т. Трофимова, О. Рогожина, М. Торопышкина, С. Маньолова.

6. Факультет АТФ:

В. Яковлев.

7. Факультет ТЭФ:

С. Останина, Е. Ковалев.

8. Факультет ЭМФ:

А. Беляев, В. Метелкин.

На текущий учебный год назначены стипендии Прези-

ИМЕННЫЕ СТИПЕНДИАТЫ

дента Российской Федерации студентам высших учебных заведений Госкомвуза России, достигшим выдающихся успехов в учебе и научных исследованиях. В нашем университете получают президентскую стипендию будут двое юношей-студентов: Александр Ильяшевич, третьекурсник

ФИПУ из группы АУ-51-1 и Алексей Беляев, четверокурсник ЭМФ из группы ЭМ-21-1.

На снимке: в университете введена также стипендия имени первого ректора КПИ профессора Василия Николаевича Борисова. Решением ученого совета она присуждена студенту четвертого курса меха-

нико-технологического факультета Вячеславу Абрамову, которого вы видите в научной лаборатории с его наставником Сергеем Викторовичем Каверзиным.

Фото Л. Шостак.
Наталья Климчук,
зам. начальника учебного
отдела.



10 января 1994 г. корпус "Б" нашего университета украсился параболической антенной системы спутниковой связи Телекомвуз. Незадолго до этого такая же антенна была установлена на корпусе Кибернетического центра при Томском политехническом университете. Первая связь КГТУ — ТПУ через космос состоялся через 10 дней. Приказом ректора был образован отдел систем спутниковой связи, задача которого состояла в выполнении всего комплекса работ по введению в строй станции спутниковой связи в КГТУ.

В настоящее время связь с Томском производится регулярно в различных режимах. Мы передаем текстовые и графические файлы, осуществляем телефонный обмен. Отлажен режим передачи факс-сообщений с использованием факс-модема. Произведена стыковка спутникового канала с проводными системами передачи информации класса Редком и др. Первая линия спутниковой связи системы Телекомвуз введена в строй.

1. НАЗНАЧЕНИЕ, СОСТАВ И КРАТКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ СИСТЕМЫ ТЕЛЕКОМВУЗ.

Назначение системы — информа-

ТЕЛЕКОМВУЗ —

СИСТЕМА СПУТНИКОВОЙ СВЯЗИ.

ционное объединение образовательных, промышленных и научных центров России в распределенную компьютерную (преимущественно) сеть передачи различного рода информации с целью повышения эффективности подготовки специалистов. Не исключается возможность предоставления услуг сторонним пользователям. Существующие информационные системы обмена данными (Редком и т. п.), получившие большое распространение не только в вузах России, обладают особенностями, существенными для высшего образования. К ним относятся невозможность передачи речевых сигналов, а также зависимость от наличия проводных сетей Минсвязи РФ и качества их работы.

Система Телекомвуз состоит из подсистемы спутниковой связи, а также из подсистемы наземных средств, обеспечивающих подключение пользователей, распределенных в радиусе до 200...300 км. относительно станции спутниковой связи. Обеспечивается также подключение пользователей по проводным каналам. Зона обслуживания системой простирается от Хабаровска до Москвы и от Таймыра до Индийского полуострова, охватывая практически все республики бывшего СССР, страны Юго-Восточной Азии, Японии. Скорость передачи данных в спутниковой подсистеме 64 кбит/с, в подсистеме наземных средств 14,4 кбит/с; режим передачи информации — пакетный. Система рассчитана на 10 узловых станций спутниковой связи, устанавливаемых в крупных вузовских центрах и до 10 абонентских станций на одну узло-

вую, размещаемых в пределах территории. Диаметр антенны узловой станции 4,5 м, абонентской — 2,5 м. Система Телекомвуз предусматривает обмен данными между персональными компьютерами как индивидуальных пользователей, так и входящих в состав локальных сетей вузов и других организаций, передачу, как указывалось выше, телефонных и факсимильных сообщений. Планируется вход по абонентской линии в телефонную сеть города, где установлена станция системы Телекомвуз. Обеспечиваются режимы работы в реальном времени и электронной почты. Имеется возможность одновременной передачи речевых сообщений и данных. Это открывает новые возможности при дистанционном обучении, что особенно актуально для значительных по площади территорий. Административно-технический центр управления системой расположен в КГТУ. Функции административно-технического центра системы, если говорить кратко, состоят в управлении системой, т. е. заключении и сопровождении договоров об аренде ресурсов ретранслятора с участниками системы, контроле за деятельностью станций с правом предъявления санкций, вплоть до дистанционного запрета работы партнера при невыполнении им договорных обязательств.

2. МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО.

Выход в зарубежные системы связи может быть осуществлен по спутниковым каналам в г. Берлин и в г. Марибор (Республика Словения). В первом случае каналы нам любезно предоставляет СП Сибчелендж через собственную станцию спутниковой связи, во втором ОКБ МЭИ с использованием разработанной собственными силами и расположенной на пол-

составляющую этой задачи.

Генеральная схема основана на иерархическом принципе и объединяет несколько уровней:

- уровень выделенных рабочих станций РС,
- уровень скоростных локальных вычислительных сетей ЛВС,
- радиоканальный уровень, опирающийся на 4 типа средств связи;
- система спутниковой связи Телекомвуз.

В состав информационно-вычислительной среды КГТУ входят Почтовый сервер, Файл-сервер ФС информационной сети вуза, 7 ЛВС, комплекс радиоканальных средств, узловая спутниковая станция системы Телекомвуз. Предполагается развертывание в рамках Центрального пункта обработки информации КГТУ территориального узла сети RUNNet.

Все информационно-коммуникационные средства замкнуты на Почтовый сервер Центрального узла обработки информации с использовани-

ем либо коммутационных ресурсов АТС КГТУ, либо с помощью радиоканальных средств. Внутри среды предусматриваются технические средства и организационные мероприятия, обеспечивающие передачу информации с различными скоростями. Для связи с внешним миром на первом этапе развития среды используются станции передачи информации — 64 килобит/с, по спутниковому каналу или 14400(19200) бит/с. по проводным сетям. Скорости передачи информации в радиоканальных трактах устанавливаются по месту, но не ниже 9600 бит/с.

Выделенные рабочие станции с помощью модемов M2400, работающих на скорости 2400 бит/с., подключаются к абонентской телефонной линии АТС КГТУ. Почтовый сервер узла имеет несколько модемных линий на АТС КГТУ и одну выделенную линию на городскую АТС 44. Городская линия обслуживается факс-модемом FM14400, работающим на скорости 14400 бит/с. Предусматривается возможность увеличения этой скорости до 19200 бит/с. Метод доступа файл-сервера информационной сети вуза — Ethernet, протокол межсетевого управления передачей — TCP/IP. Программное обеспечение файл-сервера информационной сети вуза Novel v. 3.11 дополняется почтовой системой MERKURY.

Средств.

В подсистему наземных средств входят информационные сети вуза, расположенные как в непосредственной близости от станции спутниковой связи, так и программно-аппаратные комплексы, позволяющие подключиться к системе удаленным пользователям. Описанная ниже Генеральная схема информационно-вычислительной среды КГТУ решает первую

Сергей ПАНЬКО,
доцент кафедры РС, начальник
отдела спутниковой связи.

(Окончание в следующем номере).

В членом совете

СОЗДАН НОВЫЙ ИНСТИТУТ

28 октября состоялось очередное заседание учебного совета, на котором рассмотрены следующие вопросы: состояние и перспективы дополнительного профессионального образования в КГТУ (докладчик Д. Е. Кривоуцкий), о системе довузовской подготовки (В. М. Гаврилов), о развитии НИР (В. В. Слабко), об открытии кафедры социальной психологии (В. Г. Седелников).

Ученый совет постановил создать на базе автотранспортного факультета Институт транспорта и топлива (ИТТ КГТУ) для подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, проведения научно-исследовательских, опытно-конструкторских работ, испытаний и сертификации промышленных изделий. Директором нового института назначен заведующий кафедрой топлива и горючих материалов, член-корреспондент Академии технологических наук Валерий Никифорович Подвезенный.

Юрий Кротов

В снеговой глубине и таежной тиши
Сумрак дня одолев ночи темень,
В складках горной тайги ночь уйти
не спешит,
Там ее остаются настывшие тени.

Светло-серое небо как синий туман,
Нет в помине и ветра метельного
взрыва.
Тишина... Мир раздумий ей всякому
дан
В этот час, когда зимняя стужа столь
мила.

Лишь прошла знаменитая ночь
Рождества,
К ней душевное все безусловно
причастно,
Презиспленно в чувствах своих
торжества,
Над которыми горнее так
полновластно.

...Я пытаюсь уйти в ряд насущных
проблем,
Разрешить на миру свои в хлопотах
нужды,
Но... стою в окружении хлада и нем,
Созерцаю себя в круге Всеночной
службы.

Екатерине Царенковой*

"Над вымыслом слезами
обольюсь", —
Сказал поэт когда-то в лад дерзаний:
Мне он из моря суеты, как плюз,
В простор игривых мыслей и
мечтаний.

На будто бы причудливой стезе
Мне кажется, построен мир
реальный!
В нем повод дан любой святой слезе
Как след от звука слова "идеальный".

Судьбе моей угодно было зреть
Меня вовне какого-нибудь "изма"...
Мне удалось словить лишь только
ведь
Летучий блеск "слезы
социализма"***

* Е. М. Царенкова — дочь Иды Наппельбаум. В настоящее время готовит к печати литературное наследие матери.

** "Слеза социализма" — жилой дом в С.-Петербурге, построенный для писателей в 1932 г., в котором не было квартирных кухонь, а была одна на всех — на первом этаже, откуда звуки слышны были на всех четырех этажах. В этом доме Ида Наппельбаум провела почти 60 лет своей жизни. Юрий Кротов уже рассказывал о судьбе этой замечательной женщины на страницах "Политехника", а теперь, как бывший литсотрудник, дарит читателям свои стихи.

Неблизкое зарубежье

В конце апреля я нахридилась в Лондоне в составе туристской группы Красноярских преподавателей и студентов. Конечно, мне хотелось использовать предоставляющуюся возможность познакомиться с английской системой высшего образования, о которой я много читала прежде, поэтому я заранее узнала адреса и факсы двух крупнейших лондонских университетов, связалась с руководителями их гуманитарных отделов, договорилась о том, что нас, преподавателей и студентов, примут, познакомят с программами гуманитаризации технического образования, особенностями обучения, возможностями безвалютного обмена студентами, например, для изучения в Англии и России, соответственно, английского и русского языков. Меня просили также выяснить, возможно ли организовать краткосрочное обучение наших студентов в английских вузах. Я договорилась также о встрече нашей группы с преподавателями и студентами в Хьюоронском университете, с ректором которого я знакома и переписывалась несколько лет. Это американский международный университет, основанный в Лондоне в 1883 году, он имеет также отделения в США и Японии. Кроме того, мне предстояло встретиться с представителями лондонского издательства "Premiere Books", которое уже год заинтересовано в сотрудничестве с нашим университетом в организации книжных выставок, поставок учебной и технической литературы.

Надо заметить, что в Лондоне мы были всего семь дней, поэтому наша столь обширная деловая программа требовала согласия по часам. К счастью, наши английские коллеги, когда я звонила им по приезде, жизнерадостно подтверждали, что договоренность о встречах сохраняется, что они нас ждут.

Университет Вестминстера — один из крупнейших британских университетов, расположен в центре Лондона, имеет обширную территорию, старинные и современные учебные и лабораторные корпуса и все прочее, что необходимо университету. На инженерном факультете учатся 12 тысяч студентов, причем учитываются потребности как студентов, аспирантов, так и тех, кто желает повысить свою квалификацию после получения высшего образования. Факультет предлагает свыше 50 краткосрочных курсов для всех желающих (за весьма существенную плату, что, впрочем, воспринимается здесь как должное). Образование в Англии — очень доходная и постоянно расширяющаяся сфера, поскольку учиться в английских вузах престижно и сюда приезжают все больше и больше иностранцев из Азии, Африки, Латинской Америки и даже из США и Европы. Вытесняя из страны грязное промышленное производство в развивающиеся страны, Англия тщательно сохраняет преподавательский и научный потенциал технических колледжей, которые делают большие деньги, обучая англичан для работы за границей (50% будущих английских инженеров знают, что в Англии по специальности они никогда работать не будут) и иностранцев, особенно много среди них азиатов. Студентам инженерного факультета Вестминстерского университета предлагается на выбор 68 социогуманитарных курсов, еженедельно в учебное время таким курсам отводится по 2 часа в течение 2-х лет обучения. В вечернее время можно заниматься самообразованием, посещать различные студии за дополнительную плату, такое вечернее обучение очень популярно, и никто не заманивает студентов, они идут в "кружки" сами и платят за это деньги. Они играют в симфоническом и камерном оркестрах, поют в самодеятельной опере, рисуют в художественных студиях, играют в драматическом театре и оперетте и т. д. Оркестры и опера — гордость университета. Они ежегодно принимают участие и побеждают на

фестивалях аналогичных университетских коллективов Англии. В университете каждый семестр выпускается обширный красочный проспект, где подробно освещаются внеучебные возможности студентов повысить свою культуру. Указаны имена организаторов, к которым можно обратиться за справками, приложен бланк заявления, где написано: "Я согласен заплатить за 3-месячный курс 60 фунтов стерлингов, за годовой курс — 180 фунтов стерлингов, копию чека об оплате прилагаю".

Имперский колледж науки, технологии и медицины — огромный комплекс с собственным театром, музеями

НЕДЕЛЯ В ЛОНДОНЕ (НЕСКОЛЬКО УНИВЕРСИТЕТСКИХ ВСТРЕЧ)

и церковью. Это самый большой технический университет Лондона. Учатся в нем свыше 19 тысяч студентов, причем, жаловались англичане, посабочных компьютерных мест только 4 тысячи, "маловато".

В отделе гуманитарных программ нам рассказали, что они делают в университете для студентов в плане общекультурной подготовки. Очень популярны, причем приглашаются не только студенты и преподаватели, но и, как в Вестминстере, друзья университета, лекции, которые проходят по средам во время ланчей с 13-00. На эти лекции приглашают ведущих ученых из разных стран. Например, в нынешнем 1993—1994 г. учебном году лекции "1993 г. — мировое первенство по роботам", "Против здравого смысла — фотоны и величина звезд", "Развивающийся мозг", "Образовательный туннель во времени", "Научная политика в Европе" читали профессора из Глазго, Сиднея, Вашингтона, Бристоля, Парижа. Другие лекции посвящены философии науки, истории технологии, современной европейской истории и политике. По четвергам, тоже во время ланчей, еженедельно проводятся концерты симфонической и камерной музыки, причем все концерты объявлены заранее в специальном проспекте. В университете также имеются очень хорошие самодеятельные симфонический и камерный оркестры, опера, хор, эстрадные коллективы, собственное музыкальное общество. Проспект сообщает, что в университете имеется несколько помещений с различными музыкальными инструментами, где могут как индивидуально так и с учителями заниматься все желающие. Могут даже играть на органе в церкви университета. Также музыкальные уроки весьма популярны, их посещают более 300 студентов и преподавателей.

И в Вестминстерском университете и в Имперском колледже с большим интересом встретили нашу идею об краткосрочном обмене студентами. Вопрос уперся в оплату пребывания русских в Лондоне, а англичан в Красноярске из-за неравноценности стоимости жилья, питания и оплаты за обучение. Решили, что вопрос должен быть изучен. Англичане предложили рабочий вариант: "Мы посылаем вам 3-х студентов, вы нам — одного". Что касается платы за обучение по специальности, если бы вдруг наших студентов отправили учиться в Вестминстерский университет или Имперский колледж, то она составила бы 8 тысяч фунтов стерлингов, на скромное пита-

ние — 700 фунтов, транспорт — 600 фунтов, скромная комната (общежитий в Лондоне нет) — 2.700 фунтов стерлингов — все это за девять месяцев учебного года. Это не считая цен на билеты от Красноярска до Москвы или Ленинграда и далее до Лондона.

Хьюоронский университет (в него входит также Международный университет Европа) — американский университет, основанный в Лондоне в 1883 г., представлял для нас интерес по двум причинам. Главная — этот университет может предложить насыщенные полусеместровые, семестровые или годичные курсы по экономике, менеджменту, праву, по антропологии, психологии, истории искусств, политике, социологии (и даже по гостиничному и ресторанному делу, что считается в западном мире очень престижным и выгодным делом). Другая причина — университет располагает прекрасным студенческим кампусом — очень удобным, стилизованным под старину, учебными корпусами, столовой, бассейном, общежитиями в Буши, живописным пригороде Лондона, в полутора часах езды на метро и автобусе от центра Лондона.

Ректор Хьюоронского университета готов детально обсудить вопрос о приеме наших студентов, например, на полгода. Возможно, также, как москвичи, некоторые наши студенты найдут средства, чтобы поучиться некоторое время в Англии. Конечно, надо знать английский язык, чтобы хоть что-то понимать на первых порах. На "вторых порах", как говорили москвичи, языком овладеваешь как бы само собой. Уж это радует.

И в английских, и в американском университетах большое внимание уделяют тому, чтобы студент осознал и сформулировал собственные цели обучения и учился так, чтобы стать настоящим профессионалом. Для этого существуют профессора — эдвайсеры, т. е. советчики. Они ведут индивидуальную работу с каждым студентом, определяя ему индивидуальный образовательный маршрут. Учебных групп в нашем понимании в английских университетах нет. Каждый студент идет на то занятие, которое ему необходимо. На одном занятии могут оказаться студенты I, II и III курсов сразу. На первый взгляд кажется, что при таком подходе в учебном процессе может возникнуть страшная неразбериха, однако, нет. Каким-то непостижимым образом в университетах с этой проблемой справляются.

В силу того, что учебники в Англии очень дороги, в каждом университете имеется книжный магазин (секонд-хэнд), куда можно ненужные учебники сдать и соответственно недорого купить.

Профессора и персонал в университетах очень внимательные и приветливые. На встречи с нами приходило от 10 до 15 высших клерков и профессоров. Конечно, нам задавали множество вопросов. Мы вручали нашим английским коллегам материалы о Красноярском университете и КИЦМе. Англичане эти материалы тут же начинали жадно читать. Сибирь им, безусловно, очень интересна, но и очень непонятна. Хотя они народ тонкий и грамотный, однако не избежали идеологических и исторических клише, шутили, как водится, насчет медведей на улицах.

Мы продолжим в ближайшее время контакты с английскими и американскими университетами, поскольку, во-первых, Англия — не Америка, рядом, во-вторых, многие наши преподаватели и студенты хорошо знают английский, в-третьих, Англия — страна высокой культуры и побывать в ней, а тем более поучиться несколько месяцев, — очень полезно.

Людмила ХАЗОВА,
зав. кафедрой этики, эстетики и культуры.

ОТДЫХ НА "УГРЮМ-РЕКЕ" И ЕЕ ПРИТОКАХ

Нет единого мнения, какая из "Тунгусок" — Нижняя или Подкаменная — послужили прототипом "Угрюм-реки". Однако по кратоте берегов и развитой добыче золота и алмазов более соответствует "Угрюм реке" Подкаменная Тунгуска. Помимо красоты и чистоты бассейна эта река и особенно ее притоки привлекают к себе любителей природы и острого ощущения изобилием порогов, отличной рыбы, боровой дичи и ягоды. Все это, а также близость Байкинского аэропорта от реки способствовало тому, что сотрудники РТФ более десяти отпусков отдыхали, сплавлялись по Тунгуске и ее притокам. За это время пройдено по тайге несколько сот километров и несколько тысяч на надувных плотках по реке. Каждый такой поход сопряжен с определенными трудностями, но и имеет различные веселье и не очень случаи или происшествия.

В это утро, мы — сотрудники КГТУ (назову их действительные имена: Александр, Владимир, Георгий и инженер КЭТ) досматривали сны на борту ПСН-10 (спасательного надувного плота на 10 человек) в тщательно застегнутых спальниках. В это время 1—3 сентября ночами температура на реке достигает 0 градусов.

Примерно в 7 утра каждый устоял громкий топот по каменному берегу, но из спального мешка выглянул только Володя и крикнул "Олень!" Поскольку оленей видели много раз, то по такому пустяку никто не желал прерывать сладкую утреннюю дрему и вылезать на холод из спальников.

Во второй возглас Володы: "Волк на олене!", — словно катапульти выбросил всех из спальных мешков. Действительно, метрах в десяти от плота, — стоявшего у берега, плыл, идя к нам, олень, а у него на загривке сидел волк, расставив широко для устойчивости ноги, выгнув спину, хватал зубами за загривок оленя. Все происходило в полной тишине. Ни волк, ни олень не издавали ни звука. Несмотря на утренний туман, над рекой зверей было отчетливо видно. Пока Александр приготовил ружье, прошло секунд 20—30, за это время олень сбросил раз своими огромными рогами волка на воду, но тот быстро вновь влез ему на спину. Александр изготовился к выстрелу, но медлил, так как волк и шея оленя находились на одной прямой. В ожидании прошло 2 секунды — и вот олень как будто почувствовал необходимость изменить направление движения, развернулся к нам боком, прогремел выстрел, волк свалился с оленя и неожиданно поплыл прямо на нас. Пока Александр перестраивал ружье, волк, видимо, сообразил, что плывет прямо на людей и чуть развернулся и стал грести против течения параллельно берегу. Второй выстрел остановил плывца.

Олень, после избавления от жестокого "всадника", приподнялся над водой и стал быстро удаляться к противоположному берегу и вскоре мы потеряли его силуэт в тумане. Подплыли к волку, для осторожности Александр, перед тем как вытащить, дернул его за хвост, вытащили, им оказался упитанный самец весом 60—65 кг. Долго спорили: правильно ли поступили, вмешавшись в действие лесной трагедии. В конце спора пришли к мнению, что по законам морали человека, поступили правильно, встав на защиту более слабого.

Рассказав этот случай местным охотникам, получили такую дополнительную информацию: действительно волки часто расправляются со своей добычей в воде. Перегрызают оленю шею, а затем буксируют к берегу, где добычу ожидают сородичи, и вместе рвут на куски и съедают оленя. Эти законы тайги понятны. Но вот поведение оленя и волка в увиденном нами эпизоде странно.

Пройдя по следам оленя и волка оставленными ими до прыжка в воду, увидели, что олень прыгнул в воду рядом с нашим плотом, пробежав до этого по открытому берегу метров 150. Создается впечатление, что он специально направлялся к людям, ища защиты.

Поведение волка тоже странное и во многом противоречит сложившемуся мнению о его хитрости и "интеллектуальном" превосходстве над копытными. Поскольку волк поплыл после выстрела (которым он практически не был ранен, а только потерял клок шерсти на спине), во-первых, к берегу на котором были люди — его враги, а во-вторых — против течения. Т. е. по нашему наблюдению, в данном эпизоде олень вел себя более разумно, чем волк.

Александр ГРОМЫКО,
декан РТФ.



Отлично защитил дипломную работу "Участок изготовления комплектующих деталей ком байна из листового металлопроката" под научным руководством доцента кафедры МиТОМД Ю. Д. Акимова выпускник В. Воронин. Это исследование представляет интерес для производственников.

ГОРДИМСЯ БИБЛИОТЕКОЙ

КТО из студентов и сотрудников вуза не пользовался библиотекой? Таких, наверное, нет. Сравнивая работу нашей библиотеки с библиотеками других вузов города и даже с библиотеками других городов, включая столичные, мы однозначно высказывались в пользу нашей. Четкое обслуживание студентов и сотрудников, помощь в отыскании любой информации, большой объем научной и художественной литературы, проведение читательских конференций, организация встреч с интересными творческими людьми, писателями, поэтами, артистами, создание различного рода интеллектуальных клубов, проведение лекций на злободневные темы современности, культуры, краеведения, современных методов медицины и т. д., вовлечение в жизнь вуза всех его творческих личностей, постоянное проведение всевозможных выставок по заявкам читателей, кафедр, систематизация оперативных материалов по бизнесу, экономике и другим новым дисциплинам, вот неполный перечень многогранной работы библиотеки. А ведь известно, что успех коллектива зависит в первую очередь от его руководителя. Оценивая работу Людмилы Николаевны Орловской, институт еще 17 лет тому назад начал ходатайствовать перед министерством о присвоении ей звания заслуженного деятеля культуры. Однако министерство регулярно под тем или иным предлогом возвращает документы. В последний раз министерство потребовало справку о ее научно-педагогической работе (!). Узнав об этом, ряд возмущенных читателей библиотеки написали письмо в министерство, на которое получен положительный ответ.

От имени читателей библиотеки, подписавших письмо в министерство,

Д. МЕХОНЦЕВА,
профессор.

От редакции. Просветительская деятельность нашей библиотеки общеизвестна и общедоступна. Дорогу в ее отдели и читальные залы знает каждый, и званию очага культуры библиотека обязана своим неутомимым сотрудницам. Только в течение двух последних недель здесь состоялись три интересных мероприятия. Во-первых, очередное заседание элитарного клуба "Истоки" с неизменным Председателем преподавателем кафедры промтеплоэнергетики А. Г. Конновым. На этот раз ведущий изложил основные концепции и прокомментировал книгу Д. Форчун "Современная психическая защита". Следующее заседание клуба будет посвящено мистическим влияниям иезуитским орденам. Во-вторых, состоялся литературный вечер, посвященный 180-летию со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова, который вела профессор кафедры ЭПП Мария Андреевна Мураховская. Ей помогал озвучивать отрывок из драмы "Маскарад" и читали бессмертные стихи Владимир Иванович Иванчура и Рудольф Иванович Кутчер. Студенты и сотрудницы библиотеки были очень растроганы. В-третьих, в минувший вторник читатели с огромным вниманием встречали очередного гостя — психоневролога А. А. Шелутченко, ведающего тайнами тибетской медицины. О планах библиотеки писать не буду. Самые интересные события найдут отражение на страницах газеты.

Твои наставники, студент!

СООТВЕТСТВИЕ МИФУ

ЧТОБЫ написать эту зарисовку, мне не нужно было встречаться с ее героиней: Л. Я. Жадаева достаточно известна в КГТУ личность. Я знакома с нею много лет, и при каждой встрече восхищаюсь жизнестойкостью и потрясающей работоспособностью хрупкой улыбчивой блондинки. Лидия Яковлевна притягательна для студентов и мужчин, и, что самое удивительное, — она получает не меньшее уважение и признание у женщин. Ее очарование исходит от врож-

детлива в домашних делах. На все она находит время, часто за счет личной жизни: жить для себя она так и не научилась. Мастерница на все руки, Лидия Яковлевна сама водит и даже ремонтирует старенькие "Жигули", сама достраивает

упрек остальным в умении объять необъятное. Она более других соответствует имиджу суперженщины, миф о которой родился в недрах бывшего Союза. Этот миф налагал на женщину обязанности родить и воспитать здоровых детей, сделать удачную карьеру, быть примерной женой, хозяйкой и работницей на производстве.

Портрет Лидии Яковлевны окажется неполным, если не сказать о большой ее принципиальности и даже строгости в подходе к учеб-



денной доброжелательности, расположенности к людям. Она им верит и пользуется ответным доверием, в особенности в среде студентов.

Около двух десятков лет преподает она на теплоэнергетическом факультете термодинамику, теплотехнику — на других факультетах университета. Азы профессии осваивала в техникуме, закончила Ленинградский технологический институт холодильной промышленности. Женщина трудной судьбы, рано овдовевшая, она вырастила двоих прекрасных сыновей — Павлика и Романа. Есть у нее уже невестки, правда, верится в это с трудом — настолько Лидия Яковлевна мила и молажава.

Она охотно делится своими секретами хорошей физической и эмоциональной формы, серьезно увлекается макробиотикой и китайской гимнастикой. Ведет занятия в группах здоровья, умеет обеспечить семью при минимуме продуктов рациональным и сбалансированным питанием, экономна и рас-

вадет дачный домик и содержит в чистоте земельный надел, прекрасно шьет мужские и дамские платья, в чем смогли убедиться многие сотрудники нашего вуза. Проще перечислить, чего она не умеет делать или чем еще не увлеклась. Пробовала рисовать, немало пела для себя, любит поэзию театр (хотя выкроить время и средства на его посещение не всегда удается), музыку и живопись. Мечтает заняться техникой вязания макраме, а также более глубоко изучить некоторые разделы психотерапии, в частности, нейролингвистическое программирование. Но тут вопрос опять упирается в оплату за обучение. Лидии Яковлевне эти знания необходимы, чтобы помогать людям и более эффективно решать собственные психологические проблемы. Ведь их даже у асертивных женщин достаточно.

Несправедливое, конечно, у нас время, взваливающее на женские плечи непосильное бремя. В этом смысле героиня моей зарисовки —

ному процессу. Для многих студентов теплотехника становится камнем преткновения, но в конце концов опытная наставница умеет научить и заставить учиться, решать и понимать трудные задачи.

Зная, как непросто ей живется, стыдно становится за уныние и хандру, появляется желание подражать Лидии Яковлевне в ее нескончаемых увлечениях. Те же чувства испытывает женское окружение факультета и юные воспитанницы — студентки: ведь Л. Я. Жадаева шесть лет с энтузиазмом исполняет обязанности, очень хлопотные заместителя декана ТЭФ. Частая гостья общегитория № 6 знает изнутри проблемы и беды своих подопечных. К ней тянутся за советом, за добрым словом, исцеляющим порой лучше всяких лекарств.

Доброго Вам здоровья и творческих успехов в преподавательской и воспитательной деятельности, личного счастья, дорогая Лидия Яковлевна!

Людмила АНТОНОВНА,
Фото Л. Шостака.

НАШЕ УБЕЙСКОЕ ЛЕТО

Все началось задолго до самой поездки в спортивно-оздоровительный лагерь на Убей. Во-первых, еще в декабре мы написали заявление на выделение путевок, во-вторых, после очередного красочного рассказа обо всех достоинствах и популярности спортлагеря "Политехник" в души все сильнее проникло любопытство и стремление увидеть красоты Красноярского водохранилища собственными глазами. Взвесив все "за" и "против", как зрелые люди, мы решили: едем!

И вот шестого июля наша группа, проявив невиданную сплоченность и собранность, в полном составе явилась на сборный пункт, откуда нас вместе с другими студентами доставили в Дивногорск, а оттуда — в пункт назначения. По дороге "Восход" сделал вынужденную стоянку для ремонта в поселке Черемушки, немного омрачив нам настроение.

...Показались какие-то строения, люди на берегу — приехали. Первое впечатление у большинства было резко негативное, а кое-кто выразил сожаление, что "Восход" уже уплыл. Отстатки дня посвятили расселению, размещению. И этой же ночью началось знакомство с местностью и населяющими ее людьми. Надо

сказать, что кроме отдыха мы должны были еще пройти учебную практику. Потянулись обычные и необычные убейские будни в совмещении приятного с полезным: днем работа на благо "Политехника" и учебная практика, вечером и ночью — развлечения без выхода за рамки дозволенного.

Наиболее яркие моменты, предопределившие раз и навсегда нашу привязанность к Убей, были всевозможные мероприятия, дающие определение студенческому братству и, конечно, неповторимая природа, чистейший воздух. Различные конкурсы студенческой самодеятельности, в одном из которых девушки из группы 133-1 механико-технологического факультета, и без того славившиеся красотой и обаянием, буквально покорили всю убейскую публику, показав свои таланты в области вокала и хореографии. Остался в па-

мяти и общубейский КВН, который доставил всем немало радости и смеха. Ярким воспоминанием от пребывания на Убее останется празднование дня рождения, без преувеличения первого человека на Убее, прекрасной женщины Л. П. Абрамовой, ее чувствовали всем коллективом. Нельзя не сказать и о Дне Нептуна — своеобразном театрализованном представлении с участием каждого "абorigена". Еще раз было доказано, что студенты России самые задорные, веселые и талантливые!

За две недели сезона проведенные чемпионаты по волейболу, футболу, настольному теннису, накал борьбы на них не уступал мировым турнирам. И юности группы МТ-133-1, под стать своим одногруппницам, показали себя в этих состязаниях с лучшей стороны активным участием во всех состязаниях...

И вот настал последний вечер, последняя дискотека, всеобщее гуляние. И все как-будто бы стремились удержать каждый миг неуловимо уходящего времени. А на утро — сбор, дорога — дорога домой. Позади убейская романтика, веселье, впереди — учебные будни и надежда — надежда на возвращение.

Павел СИМОНОВ,
староста группы МТ-133-1.

Людмила АБРАМОВА ОСЕНЬ

Выткала осень ковер золотой
С ярко-зеленой сосновой каймой,
Ветку рябины в багрянце густом
Вышила гладью, а гроздь — крестом.

Пламенем нежным осины зажгла,
Охрою лиственницы облила,
Соком лимона забрызгала клен:
Так и стоит он — ни желт, ни зелен.

Синего шелка не жаль небесам
И серебра — облакам-парусам,
Горсть изумрудов озимым полям
Мягкого бархата черным парам.

Дымом и яблоком пахнет ковер,
Тайну волшебную прячет узор.
Глазу отрада и сердцу покой —
Осень, останься подольше со мной!

Поздравление друзей

Нашей газете — 30. Все это время "Политехник" с нами, освещает наш труд, отдых и быт. Коллектив библиотеки постоянно пользуется поддержкой газеты. В течение последнего десятилетия напечатано (мы специально считали) более сотни материалов с фотоснимками о месте библиотеки в системе просвещения и воспитания студентов, в пропаганде литературы. Познавательная и духовная атмосфера в нашем университете формируется не без активного участия "Политехника". Сотрудники газеты отличаются инициативным творческим отношением к работе, постоянно повышают мастерство. Работники библиотеки самые признательные и серьезные поклонники нашей газеты. Верим, что несмотря на нынешние финансовые и моральные трудности, газета выстоит и выживет. Успехов редакции и счастья!
Коллектив библиотеки.

СТОП ТУРНИР ПО БОКСУ

Неделя середины октября была посвящена XXI Всероссийскому турниру по боксу. Он проходил в Доме физкультуры Красноярского технологического университета и входит в группу "А", где боксерам, занявшим I место, присваивается высокое звание мастера спорта России.

В турнире приняли участие 94 сильнейших боксера Сибири и Дальнего Востока. Успешно выступили в соревнованиях студенты нашего университета. Первокурсник Евгений Султреков (МТФ) занял I место в наилегчайшем весе и выполнил норматив для присвоения звания мастера спорта России.

В финале Евгений выиграл бой у боксера из Братска, который входил в состав сборной России среди молодежи. Подтвердили звание мастера спорта и то, что они сильнейшие боксеры Сибири и Дальнего Востока, Сергей Ворошилов (МТФ) и выпускник нашего университета Александр Колодочкин. В качестве награды за I место им были вручены видеомэгафоны.

Мастер спорта Вадим Сущевский (АТФ) боролся упорно, но в финале проиграл мастеру спорта из Новосибирска, заняв II место. Наши боксеры ждут крупные соревнования на чемпионате России и международные встречи в Улан-Баторе, Новосибирске, Улан-Удэ. А прошедший турнир послужит хорошей школой для выступлений в предстоящих соревнованиях. Среди любителей бокса турнир вызвал большой интерес, Дом физкультуры был заполнен до отказа, шла трансляция по телевидению, организованы публикации в краевой печати.

Большую помощь оказал нам в проведении турнира Научный Центр Академии наук, Институт Физики, госуниверситет, Краевой комитет физкультуры, а также спонсоры — в основном, выпускники нашего вуза.

Шавкат БАЙКОВ,
доцент кафедры физвоспитания.